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Geografia – Geopolítica – Difícil [10 Questões] 
 

01 - (ACAFE SC)     

O mundo é extremamente dinâmico, tanto do ponto de vista natural como do humano ou 

social. 

Considerando essa dinamicidade, a alternativa que contempla um fato real, ocorrido no ano 

de 2001, é: 

a) O Taleban, grupo fundamentalista islâmico  que  tomou  o poder em 1996, no 

Afeganistão, país  desenvolvido, situado  na Ásia Central e caracterizado  por um relevo 

de planícies, permitiu a liberdade religiosa, política, cultural e social. 

b) A reunião do G-8 (Grupo dos  países mais  ricos) e a Rússia, em Gênova, na  Itália, 

transcorreu  sem a presença dos  ativistas  antiglobalização  e  finalizou com a decisão 

de erradicar  as diferenças entre  ricos e pobres, no mundo. 

c) A Conferência  sobre o Clima, no mês  de julho, em Bonn, na Alemanha, a favor do 

Protocolo de Kioto-Japão, mostra as dificuldades que ainda enfrentará a  convenção  

sobre  mudanças  climáticas, assinada  na  ECO-92, no Rio de Janeiro. 

d) A atual crise da  Argentina vem causando  reflexos apenas no mercado financeiro 

externo, principalmente  no  Brasil,  pois, internamente,  sua  população foi beneficiada 

por  uma política de aumento  da produção, com pleno emprego e erradicação da 

pobreza. 

e) O Etna, o maior vulcão em atividade na América, apresentou uma erupção em julho, 

que foi completamente controlada por técnicas humanas, evidenciando, dessa forma, o 

definitivo domínio do homem sobre as forças da natureza. 

 

02 - (EFEI SP)     

A Argentina vive uma profunda crise econômica, provocada, entre outras coisas, pela 

rigidez cambial e por uma grande dívida pública. Muitas são as conseqüências dessa 

situação, como por exemplo, a insegurança dos investidores quanto à capacidade do país de 

honrar seus compromissos. Essa instabilidade fica evidente pelo crescente aumento da 

chamada "taxa de risco Argentina". 

Qual das alternativas abaixo melhor explica o que vem a ser a "taxa de risco" de um país: 

a) A incapacidade de um país honrar o pagamento dos juros de sua dívida externa.  

b) A sobretaxa em relação aos títulos dos Estados Unidos considerados de risco zero.  

c) A taxa de juros cobrada pelo FMI - Fundo Monetário Internacional - para novos 

empréstimos.  

d) A variação das aplicações, em dólares, dos bancos.  
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e) A inflação acima de dois dígitos por mais de três semestres consecutivos.  

 

03 - (FURG RS)     

Dois países considerados como satélites, no período representado, são: 

 
a) Moçabique, na África, e Coréia do Norte, na Ásia. 

b) Angola, na África, e Bangladesh, na Ásia. 

c) Argélia, na África, e Mongólia, na Ásia. 

d) Nigéria, na África, e Filipinas, na Ásia. 

e) Cuba, a América Central, e Malásia, na Ásia. 

 

04 - (ESCS DF)     

A China e a Índia destacam-se hoje no panorama mundial como os países que mais crescem 

economicamente. No entanto, existem grandes diferenças entre as duas economias.  

Observe os gráficos a seguir. 

 

 
 

Comparando a economia dos dois países nas últimas décadas é correto afirmar que: 
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a) a China, desde as reformas realizada na década de 1970, se transformou em uma 

agressiva plataforma de exportação enquanto a Índia ainda permanecia, naquele 

momento, como um país de base agrária; 

b) a Índia traçou um caminho de crescimento econômico com base em uma democracia 

plural, enquanto a China permaneceu com uma estrutura política autoritária organizada 

em torno de um único partido; 

c) a China tem recebido maiores volumes de investimentos diretos estrangeiros, mas 

devido à sua enorme população tem uma renda per capita menor que a da Índia; 

d) a Índia vem encontrando dificuldade em formar trabalhadores qualificados devido à 

diversidade de dialetos, enquanto a China, graças a sua unidade lingüística, obteve 

maior sucesso nesse empreendimento; 

e) a China e a Índia fazem parte do bloco de países da bacia Índico-Pacífico e são 

influenciadas pelo modelo de desenvolvimento e pelos capitais japoneses. 

 

05 - (UDESC SC)     

Observe o mapa africano. 

 

 
 

Assinale a alternativa CORRETA. 

a) As áreas marcadas pelos números 1, 2 e 3 são as de urbanização mais acentuada. 

b) A área número 1 destaca as áreas do Norte do Saara, onde predominam as savanas. 

c) A área número 2 identifica as regiões de estepes tropicais, onde predomina a população 

rural e branca do país. 

d) A área número 3 indica a região do Sahel, ligada à atividade de pastoreio nômade. 

e) As áreas números 1 e 3 apontam as regiões mais antigas de colonização, onde 

predomina a chamada África Negra, com atividades pastoris e rurais. 

 

06 - (FUVEST SP)     
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Relacione os itens apresentados com a foto, assinalando a alternativa que indica 

características presentes no baixo vale do rio Ganges. 

 

I. Produção de arroz. 

II. Produção de trigo. 

III. Meandros. 

IV. Floresta equatorial. 

V. Terrenos hidromórficos. 

 

 
Fonte: Adap. Pitte, 1998. 

a) I, II e III. 

b) I, III e V. 

c) I, IV e V. 

d) II, III e IV. 

e) II, IV e V. 

 

07 - (Mackenzie SP)     

Geograficamente, não é difícil entender as estratégias adotadas pela máfia albanesa e a 

escolha da Itália como meta principal do tráfico de seres humanos(...) (Folha de São Paulo - 

21/07/2000) 

Assinale a alternativa que não explica a  escolha da Itália: 

a) Sua  posição  estratégica  na  Europa,  possuindo  8.000 quilômetros de costa e a 

proximidade da Grécia, Turquia e dos países árabes. 

b) A  fase  de  forte  desenvolvimento  econômico  e  social, fenômeno que tem mudado a 

história do país. 

c) A  transformação,  ao  longo  deste  século,  de  um  país  de emigração, para um destino 

sonhado por milhares de pessoas do Leste Europeu e do Norte da África. 
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d) A diversidade racial da população devido à presença de grande número de imigrantes 

oriundos das antigas colônias do país. 

e) A  sua  atual  riqueza  econômica  e  a  relativa  ausência  de atitudes racistas 

generalizadas. 

 

08 - (Mackenzie SP)     

Sobre a economia dos Estados Unidos é INCORRETO afirmar: 

a) As grandes extensões de solos férteis, a maior parte do relevo de  topografia  plana  e  o  

clima  temperado  favorece  a agricultura  na  porção  central,  que  se  caracteriza  pelo 

emprego maciço da mecanização e pela baixa utilização de mão-de-obra. 

b) A  região  das  Planícies  Centrais  é  dividida  em  cinturões  de cultivo,  onde  a  

agricultura  é  altamente  especializada,  com alta produtividade. 

c) A  atividade  industrial,  tradicionalmente  concentrada  na região Nordeste e em torno 

dos Grandes Lagos, beneficiou-se da riqueza mineral e energética da região. 

d) Atualmente verifica-se uma descentralização industrial, em direção  à  Costa  Oeste  

(indústrias  de  alta  tecnologia)   e  à região do Golfo (indústria petrolífera). 

e) Apesar da grande dependência de carvão e petróleo e, em menor  grau,  de  minerais  

metálicos,  o  país  ainda  é responsável pela maior produção industrial do mundo. 

 

09 - (Mackenzie SP)     

Considere as seguintes afirmações sobre as áreas A e B destacadas no mapa do Japão. 

 
 

I. A área A caracteriza-se pelo clima frio, provocado pela alta latitude e pela influência de 

correntes marítimas frias. 

II. A área B apresenta climas que variam dos temperados úmidos aos subtropicais. 

III. A área A é constituída por planícies aproveitadas para o cultivo de cereais, como o arroz. 

IV. A área B corresponde à principal concentração urbano-industrial do país. 

V. A área A apresenta baixas densidades demográficas. 

VI. Apesar dos marcantes contrastes naturais, A e B não se diferenciam do ponto de vista 

demográfico. 
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Assinale: 

a) se apenas I, II e VI forem verdadeiras. 

b) se apenas I, II, III, IV e V forem verdadeiras. 

c) se apenas II, IV e VI forem verdadeiras. 

d) se apenas I, III e V forem verdadeiras. 

e) se apenas I, II, IV e V forem verdadeiras. 

 

10 - (Mackenzie SP)     

Assinale a alternativa correta sobre a Austrália. 

a) O relevo apresenta três compartimentos: um planalto cristalino a Oeste, planícies e 

depressões na porção central e cadeias antigas na porção leste. 

b) O clima da maior parte do território é tropical úmido, com uma faixa desértica na 

porção norte do país. 

c) As maiores concentrações urbanas ocorrem na porção ocidental, única área do país 

onde o clima não é desértico. 

d) As elevadas altitudes e a aridez do clima dificultam as atividades agropecuárias, que só 

podem ser praticadas na porção centro-ocidental. 

e) O país todo é um vasto deserto, ocupado pela pecuária extensiva de ovinos e com 

baixas densidades demográficas. 
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GABARITO:  

 

1) Gab: C 

 

2) Gab: B 

 

3) Gab: A 

 

4) Gab: B 

 

5) Gab: A 

 

6) Gab: B 

 

7) Gab: D 

 

8) Gab: E 

 

9) Gab: E 

 

10) Gab: A 


